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Департамент образования Администрации города Тюмени

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение 

детский сад № 186 города Тюмени
(МАДОУ д/с № 186 города Тюмени)
Конспект 

занятия по ознакомлению с окружающим миром
в подготовительной группе 

"Овощи на столе – здоровье в доме"

Составила:

воспитатель: Колмакова О.Н.
Тюмень, 2024
Цель: Формирование  у детей заботы о своём здоровье (помочь детям понять, что здоровье зависит от правильного питания, еда должна быть не только вкусной, но и полезной) познакомить детей с процессом приготовления холодного блюда – витаминный салат.
Программное содержание:
1Закрепить знания детей о витаминах находящиеся в овощах.

2. Развивать познавательный  интерес; восприятие, внимание, память детей.

3.Воспитывать ответственное отношение к своему здоровью. 

Словарная работа: меню, хлебобулочные изделия, пищеварение, витамины «А», «В», «С», «Кафе», огурец, морковь, помидоры, патиссоны, баклажаны, фасоль, тыква, балконный помидор.
Предварительная работа: Загадки об овощах, экскурсии в магазины с родителями «Овощи». Рассматривание книги  и выполнение заданий «Идем в поликлинику». Чтение энциклопедий. Изучение информационного плаката «Моё тело»,  беседа «Меню для человека», «Хлеб и хлебобулочные изделия».  Сюжетно – ролевая игра « Кафе» Разучивание пословиц, заучивание стихотворение  «Ешьте овощи и фрукты»
Материал раздаточный: на каждого ребенка одноразовые пластиковые ножи, доска для резки овощей, кукольная посуда, влажные салфетки, овощи на каждого ребенка: долька огурца, долька помидора, веточка петрушки.

Материал демонстрационный: Плакат с окошками «Моё тело - изучай анатомию человека», кукла бибабо – бабушка Маруся, плакат – аппликация «Деревня», овощи: огурец, морковь, помидоры, патиссоны, баклажаны, фасоль, тыква, балконный помидор в горшочке, маски для детей «овощи», информационная карточка «Витамины», «Грустный - веселый человек.», памятка «Овощи на столе – здоровье в доме».

Оборудование: Мольберт, аудиозапись «Песня паровозика»
Ход деятельности
Воспитатель: Ребята, к нам сегодня  в детский сад пришло письмо. От кого письмо, мы узнаем, если отгадаем загадку:

Любит тортики, варенье, 

Сушки, сладости, печенье.

Он упитанный вполне…

И пропеллер на спине!
Дети: Карлсон
Воспитатель: Да, ребята, это письмо от Карлсона. Он пишет нам о том, что в последнее время стал грустным, вялым, у него пропал аппетит, он обессилел, ему не хочется вставать со своего любимого диванчика.

Карлсон просит нас отправиться в деревню к его бабушке и спросить у ее совета и помощи.

Отправляемся?  Чтобы помочь Карлсону!
Дети: Да!

Дети «едут паровозиком» под песню «Песня паровозика» по кругу, садятся на свои места).

Воспитатель: Вот мы и в деревне у бабушки Маруси.

Бабушка: (кукла – бибабо): Здравствуйте, гости дорогие!

Воспитатель: Мы приехали к вам в деревню бабушка Маруся, попросить совета, помощи.
Дети: Карлсон загрустил, стал вялым, часто простывает.

У него пропал аппетит, он обессилел.

Ему не хочется вставать со своего любимого диванчика.

Бабушка: Ай-яй-яй. Как вы думаете, ребята, отчего такая беда  приключилась с Карлсоном?

Дети: Не соблюдает правила здоровья.

Дети: Ест, что попало.

Дети: Не моет руки.

Дети: Не соблюдает режим.
Воспитатель: Давайте, мы с Вами посмотрим плакат «Наше тело».
Дети рассматривают плакат

Бабушка: Если Карлсон ест, что попало - много сладкого, а не ест полезную еду: овощи и фрукты, надо дать ему полезный совет:
«Ешьте овощи и фрукты-

Это лучшие продукты.

Вас спасут от всех болезней.

Нет вкусней их и полезней.

Подружитесь с овощами,

И с салатами и щами.

Витаминов в них не счесть.

Значит, нужно это есть!»
Воспитатель: Если мы с вами рассмотрим плакат « наше тело» и поговорим про еду. Для жизни  и роста человеку нужна энергия. Её даёт нам пища. Извлечь, например, из моркови нужные для организма питательные вещества помогает система пищеварения. Овощи в желудке перевариваются всего за 40 минут. В овощах и фруктах и полезных продуктах много витамин необходимых для человека.

Бабушка: И Карлсону и вам, нужно есть много овощей. В них витамины и у каждого есть имя. Главные витамины – это «А», «В», «С».

Угадайте, в каком овоще много витамина «А.

Из него томаты варят,

В щи кладут  и так едят,

А краснеет он недаром:

Спелый, значит, говорят

Дети: помидор – Витамин «А»

Зелена, свежа, кудрява

Ароматная приправа.

Укропу я подружка – душистая… 

Дети: Петрушка – Витамин «А»

Сидит в темнице

А коса на улице

Дети: Морковь – Витамин «А»

Бабушка:  Витамин «А» отвечает за рост, зрение.
Блеск на кожице атласной.

Стоп! На грядке – светофор!

Это светит ярко - красный

Сочный спелый помидор.

Дети: Помидор – Витамин «А»

Бабушка: Витамин «В» - помогает работать самому главному нашему органу – сердцу. Он улучшает аппетит. Если вы грустите, расстраиваетесь по пустякам, часто плачете, вам нужен витамин «В».
Воспитатель:

Отгадайте загадку, в каком овоще содержится витамин «В».

Сложно без неё прожить- 

Борщ уж точно не сварить

И не сделать винегрета,

Чтобы красного он был цвета.

Дети: Свёкла – Витамин «В»

Бабушка:

Красный у неё окрас,

Хвостик, как у мышки,

С ней хорош любой салат,

Что это?

Дети: Редиска- Витамин «В»

Бабушка: Витамин «С» - витамин здоровья. Он укрепляет весь организм, помогает защищаться от простуды, быть бодрыми. Если вы часто болеете, вам нужен витамин «С»

Воспитатель: Отгадайте загадку.

Витаминов в нём – не счесть,

Всем его полезно есть,

Он помощник при простудах,

С ним вкусней, острее блюда.

Отломи скорей зубок – не узнаёшь его?

Дети: Чеснок – Витамин «С»

Бабушка:
Острый, резкий он, но сочный

И полезен очень – очень.

Если попадет под нож, 

Слёзы от него прольёшь

Дети: Лук – Витамин «С»

Он и вкусный и душистый, 

Сам зелёный, шелковистый.

Овощи собрали? Оп!

Не забудьте про

Дети: Укроп – Витамин «С»
Вот зелёный огурец,

Крепкий чудо-молодец!

И пупырчатою кожей,

На лягушку чуть похожий.

Дети: Огурец – Витамин «А»

Бабушка: Ну- ка,  овощи встаньте в ряд!

         Кто из вас из овощей и полезней и вкусней!

Дети! Все полезны и вкусны!

Бабушка: Молодцы, ребята! Сейчас я покажу вам мой огород.

Физминутка

         Мы стоим на огороде.

         Удивляется народ

         (Потягивание, Руки стороны)

           Вот салат, а здесь укроп.

          Там морковь у нас растёт. 

          (Правой рукой коснуться левой ступни, потом наоборот.)

          Поработаем с тобой.

         Сорнякам объявим бой!-

         С корнем будем выдирать 

         Да пониже приседать.

         В огороде мы старались – 

         Низко к грядке нагибались

         Весь собрали урожай

        ( выпрямляются  и, показывая перед собой, протягивая ладони рук)

        Поработали чудесно,

        И пора нам сесть на место.

Воспитатель:

        Как у бабушки на грядке

        Вырос овощ очень сладкий.

        Проведём мы тренировку –

        Кто быстрей сгрызёт морковку.

       Игра – соревнование «Кто быстрей сгрызёт морковку»

Бабушка: В народе говорят « Овощи на столе – здоровье в доме»

Игра «Прежде, чем за стол мне сесть, я подумаю, что съесть»

Воспитатель: Из группы продуктов выберите и положите в корзину полезные  продукты. Примерные продукты: рыба, мясо, молочные продукты, творог, пирожное, овощи, конфеты, лапша быстрого приготовления, сок, фрукты.

Подойдем к нашему плакату « Наше тело»

Воспитатель: Что помогает работе мозга?

Дети: рыба, мясо, творог, крупы.

Воспитатель: Что помогает пищеварению?

Дети: Овощи, фрукты, молочные продукты.

Воспитатель: Укрепляют кости.

Дети: молочные продукты, рыба.

Воспитатель: Что является источником витаминов?

Дети: Фрукты, овощи.

Воспитатель: Что придаёт силу, наращивает мышцы.

Дети: мясо, особенно нежирные сорта.

Воспитатель: На нашем столе остались продукты вы не положили их в корзину, такие продукты называют «злыми продуктами» Как вы думаете почему?

Дети: В пищу необходимо употреблять полезные продукты.

Дети: Исключить из своего меню «злые продукты».

Дети: «Злые продукты « укорачивают жизнь человеку.

Дети: Надо дать добрый совет Карлсону, посоветовать окружающим людям, друзьям, родным.

Бабушка: Молодцы, ребята! Вы понимаете, что нужно есть больше овощей и фруктов, а вот Карлсон этого не знает. Ему обязательно нужно помочь! Давайте составим для него меню.

Воспитатель: Что такое меню?

Дети: Меню – это список блюд.

Воспитатель: Каким должен быть завтрак?

Дети: Самая подходящая еда – это каша - пища наша!

Дети: А про хилых людей говорят, мало каши ел.

Воспитатель: Обед должен состоять из четырех блюд.

Дети: Обед нужно начать с овощного салата – от него в организме начинается выделение желудочного сока. 

Дети: Суп – раз в сутки должен быть в желудке»

Дети: Второе: мясо или рыба, крупа или макаронные изделия.

Дети: Компот из свежих или высушенных  ягод иди фруктов.

Воспитатель: После обеда  должно пройти три часа и наступит… 

Дети: Полдник

Дети: «Заморить червячка» - так называют полдник: булочка, печенье  с чаем, с соком, йогурт, молоко.
Дети: Молоко - очень полезно и богато питательными веществами.

Воспитатель: И ужин.
Дети: Лёгкая пища - макароны, рис, рыба, картофельное пюре.

Воспитатель: И за два часа до сна.

Дети: Кефир

Дети: Мне мама даёт «Снежок» 

Дети: И хлебобулочные изделия

Воспитатель: Какие пословицы вы знаете про хлеб?

Дети: «Хлеб – всему голова!»

Дети: «Хлеб на стол – и стол престол!»

Дети: «Нет хлеба – нет обеда!»

Дети: «Без печки холодно - без хлеба голодно!»
Пальчиковая гимнастика:

«Огород»

Массаж фаланг пальцев (на каждую строчку – разминание фаданги одного пальца; направление массажных движений – от ногтевой фаланги к основанию пальца. 

Вырос у нас чеснок,

(указательный)

Перец, томат, кабачок,

( средний)

Тыква, капуста, картошка.

(мизинец)

Овощи мы собирали,

 ( мизинец)

Ими друзей угощали,

( безымянный)

Квасили, Ели, солили,

( средний)

Сдачи домой увозили.

(указательный)

Прощай же на год

( большой палец левой руки)

Наш друг – огород!

(Большой палец правой руки)

Воспитатель: Сегодня мы для Карлсона приготовим «витаминный салат»

А что такое салат?

Дети: Салат – это холодное блюдо из одного или нескольких овощей.

Дети: Салат содержит почти все необходимые для организма питательные вещества.

Воспитатель: Овощи у нас помыты. Нам их необходимо нарезать. Надо быть аккуратным, внимательным, когда работаете ножом. Работаем на доске. Всю нарезку кладем на тарелку. И самым завершающим является украшение. 
Продуктивная деятельность:

Дети приступают к выполнению задания. Делают нарезку, перекладывают в тарелочку, украшают.

Воспитатель: Правила приготовления  салата. Мнемотаблица «Правила приготовления салата»

         1.Руки хорошо вымыть с мылом.

          2. Овощи вымыть.

          3. Овощи нарезаем на доске.

          4. С ножами аккуратно!

          5. Салат украшаем!

          6. Ешьте больше овощей будите здоровы!

Воспитатель: Какие вы молодцы! Сделали такие салаты. Некоторые проявили мастерство и творчество. 

Дети: У меня салат приготовлен в помидорке, как  в мини- салатнице.

Дети: У меня на кусочке батона. 

Бабушка: Дети, вы молодцы! Салат у вас получился разноцветным! Витаминным! Сейчас вы знаете о пользе овощей.

Все мои советы, применяйте  и расскажите Карлсона. А я с вами прощаюсь. До свидания!

Дети встают паровозиком, прощаются с бабушкой и возвращаются в «группу».

Рефлексия

Воспитатель: Чем сегодня занимались?

Дети: Помогали Карлсону, быть здоровым.

Дети: Ездили в деревню, к бабушке Марусе.

Дети: Бабушка Маруся, дала нам добрые советы про правильное питание.

Дети: «Ешьте овощи и фрукты-

Это лучшие продукты.

Вас спасут от всех болезней.

Нет вкусней их и полезней.

Подружитесь с овощами,

И с салатами и щами.

Витаминов в них не счесть.

Значит, нужно это есть!»
Дети: Мы узнали про «злые продукты»

Дети: Играли «Быстрое поедание морковки» 
Дети: Делали «Витаминный салат»

Воспитатель: Что вам, понравилось?

Дети: Готовить салат.

Дети: Работать с плакатом «Наше тело»

Дети: Готовить салат

Дети: Играть в игры.

Дети: Бабушка Маруся и ее деревня.

Воспитатель: Что мы составляли для Карлсона?

Дети: Меню.
 Воспитатель: Хорошо, ребята. Наше занятие подошло к концу. 
         И я дарю вам памятку «Овощи на столе- здоровье в доме». С кем мы 

         поделимся памяткой?

Дети: С Карлсоном.

Воспитатель: Да, дети мы ее отправим письмом вместе с меню.

         ( Дети кладут памятку с меню в конверт, воспитатель подписывает письмо).

